Проект: Вера Дмитриева

УИК-ЭНД В БУДАПЕШТЕ

Совместный проект журнала «Интербизнес» и компании JSP Business Travel Company

В наше время мы можем подарить самим себе отдых практически «без отрыва от производства», а именно — уик-энд на 2-3 дня в ближайших городах Европы. Что можно за это время успеть сделать в Будапеште, выяснила Вера Дмитриева.

Виктория Печенкина, директор JSP Travel

Так как мы все сильно занятые люди и времени на то, чтобы организовать самое важное — собственный отдых, у нас чаще всего не хватает, мы вместе с коллегами решили помочь и подготовили для всех деловых читателей 3 уик-энда в лучших городах Европы — Будапеште, Праге и Стамбуле. Когда отпуск такой короткий, все имеет значение — многофункциональность города, удобный перелет, расположение и комфортность отеля, профессионализм и



«незаметность» персонала, даже вовремя доставленный букет цветов и правильно охлажденная бутылка вина. Именно поэтому из всех мировых сетей для наших путешествий мы выбрали яркую «жемчужину» — отели Four Seasons Hotels. Интересно, что даже при отличном месторасположении, высочайшем уровне обслуживания номеров эти отели предлагают отдых по цене практически в 2 раза ниже стандартной, что всегда приятно — получить сервис класса люкс по приемлемой цене. В итоге, для первой поездки мы выбрали Будапешт и Four Seasons Hotel Gresham Budapest. Столицу Венгрии — за идеальное сочетание погоды, еще летнего настроения, лечебных купален и вкуснейшей еды, отель — за уют, даже при аристократическом внешнем виде дворца, и великолепное месторасположение. В этом отеле такой вид из окна, что не хочется никуда спешить, а чашка кофе и наслаждение видами превращаются в утренний ригуал.

8 вещей, которые нужно сделать в столице Венгрии:

1. Заказать обзорную экскурсию с гидом

У Будапешта нет единого центра, как во многих городах Европы, где можно пешком обойти старый город и поставить галочку — все, я здесь был. Долгое время венгерская столица была разделена аж на три города: Пешт, Буду и Обуду — предприимчивые австрийцы просто не хотели иметь конкурента Вене под боком, ведь до нее всего 2 часа на автомобиле. Их объединение произошло чуть больше ста лет назад, но до сих пор это разделение чувствуется, наверное, из-за Дуная: старый город Пешт — на одной стороне реки, большой район Буда — на другой. Поэтому самый оптимальный вариант на уик-энд — взять обзорную экскурсию на машине с гидом. Многие из них говорят по-русски, плюс — у венгров отличное чувство юмора.

2. Посетить местный рынок

Я советую это делать в любой стране, просто потому, что рынки – это очень большая часть культуры. Я, например, доехала до Центрального рынка Будапешта (Nagycsarnok). Здесь

вы увидите красивейшее здание и обилие местных продуктов – развалы паприки, возведенной венграми в культ, горы слив, яблок и множество мясных продуктов. У венгров, в отличие от нас, в почете индейка – свежайшее мясо, колбасы и всевозможные копчености. Только не перепутайте свиной жир во фритюре, который местные жители добавляют в знаменитый гуляш, с какой-нибудь курицей в кляре. Мало на рынке сыра и мало рыбы, несмотря на близость Дуная. Зато спустившись этажом ниже, у вас может закружиться голова от запахов - тут царство маринадов, настолько фантастически красивых, что кажется, что все эти красные помидорчики, оранжевые перчики, зеленые огурчики - бутафория. На 3 этаже Nagycsarnok находится самый большой центр сувенирной продукции. Честно говоря, не знала, чего ожидать от Будапешта, оказалось - огромного количества вышивки: скатерти, салфетки, шали... И, наконец, на том же этаже рынка расположен, по мнению горожан, ресторан, а по-моему убеждению, столовая. Однако несмотря на то, что ходить тут нужно с подносом, сидеть на деревянных скамьях, зайти сюда советую – дешево, вкусно и действительно очень по-венгерски.

3. Пойти на фестиваль или местный праздник

Чем еще хорош отель Four Seasons, так это тем, что к завтраку там кладут на стол не только международные газеты, но и местные журналы-афиши. В одном из них я увидела, что мой приезд совпал с винным фестивалем, который проводился в Будайской крепости — символе города. Естественно, решила пойти. Праздник начинался с заходом солнца, в крепость поднимались на старом фуникулере, на входе нам выдали по персональному бокалу, с которым следовало обойти винные палатки, хозяева которых с удовольствием рассказывали о своем продукте. Винный фестиваль проходит раз в году, но





в Будапеште все время случаются какие-то праздники, которые очень рекомендую посетить: венгры веселятся с размахом, все очень организованно, среди местных жителей ты не чувствуешь себя туристом, и в общем атмосфера гуляний бодрит и заводит.

4. Попробовать местные вина

Венгрия всегда славилась токайскими винами, кстати, любимыми винами Петра I. В Будапеште огромное количество вин-

ных баров, дегустационных залов, маленьких кафешек, где есть возможность попробовать дорогие вина бокалами и таким образом получить представление о венгерском виноделии. Советую, например, зайти в магазин-винотеку у Базилики св. Иштвана. Меня лично токайские вина не особо впечатлили, но венгерские, в общем, понравились: они не претендуют на серьезность, зато очень близки к народу — питкие, ароматные, полнотелые и хорошо сочетаются с местной кухней, довольно жирной, с обилием специй и чеснока. Достаточно сказать, что в топе блюд у венгров — гуляш и фуагра.

А еще тем, кто поедет в Венгрию осенью-зимой, стоит познакомиться с паленкой — это спиртной напиток от 40 градусов и выше на основе фрук-

тов и ягод: абрикос с медом, слива, черная смородина и т. д., по действию похожий на граппу — пьешь, голова ясная, ноги не идут, похмелья нет. Думаю, зимой рюмочка паленки к кофе под песни дунайского ветра — самое то.

5. Сходить в баню

Будапешт — единственная в Европе столица-курорт, «термальный монополист». Дело в том, что город стоит на минеральных источниках (средняя температура — 70 градусов), которые доставляют на поверхность земли около 70 % всей лечебной воды Европы.

В Будапеште действуют 26 купален, самые крупные – «Сечени», «Геллерт», «Кирай» и «Рудаш», где можно как раз восстановиться после винного вечера. Я выбрала самое культовое место – Сеченские бани в Центральном парке, где местные жители не только оздоровляются, но, так сказать,

культурно проводят время и даже устраивают деловые переговоры. Снаружи баня выглядит, как дворец (купальни были построены в 1913 году в стиле необарокко), внутри — еще интересней. И это трудно описать: анфилада бассейнов разной конфигурации — с пузырьками, с циркулярным водоворотом, всевозможные сауны и массажные кабинеты, вверху — бассейны под открытым небом, обрамленные античными статуями и высокими фонарями, внизу — аппарат со

льдом. Очень красиво! И смешно. Во всех путеводителях по Будапешту вы встретите фото играющих в шахматы пожилых венгров по пояс в воде. Так вот, они действительно в них играют, не выходя из бассейна, как умудряются разглядеть сквозь пар фигуры — не понятно.

6. Встречать на каждом шагу интересные памятники

Трудно выделить что-то одно, интересные памятники и до-



96 | интербизнес | сентябрь 2009

стопримечательности в Будапеште встречаются на каждом шагу. Из современного: у венгров чуть ли не место поклонения — здание напротив парламента, вы увидите, как многие куда-то вверх тычут пальцем. Там, вещая с балкона, Мадонна играла Эвиту, а Майкл Джексон снимал два клипа. Из печального — на набережной вы увидите много бронзовой обуви, взрослой, детские ботиночки. Когда в этом месте расстреливали евреев, их заставляли разуваться... Из загадочного — в Будайской крепости стоит огромная каменная птица. Как рассказал гид (может, шутил, конечно), она считается прародительницей венгров, поэтому смотреть на нее долго рекомендуется тем, кто хочет забеременеть.

7. Купить сувениров в Сентендре

Одно из чудесных мест в окрестностях Будапешта — городок Сентендре. До него мы доехали на машине за полчаса, а обратно взяли билет на пароход по Дунаю, который у них вроде маршрутки. Сентендре — удивительно красивый средневековый городок: колония художников и ремесленников, узкие улицы, домики-пряники. Туристов много, но всегда можно выйти в тихое место, попить кофе и отыскать удивительную сувенирную лавку. Я, например, нашла магазинчик, в котором продаются вещи ручной работы, в том числе разные эмалированные вещицы: кружки, кастрюльки, чайники, подносы — все очень стильное и ностальгичное. Сейчас думаю, что без Сентендре представление о Будапеште было бы неполным.



8. Устроить пикник на середине Дуная

Если у вас есть желание посмотреть, как отдыхают местные жители, можно дойти пешочком до острова Маргит прямо посередине Дуная. Когда мы проплывали мимо него из Сентендре, было ощущение, что горожане на острове готовятся к Олимпийским играм. Основную часть Маргит занимает парк с вело- и беговыми дорожками, по которым венгры массово бегают кругами. Есть на острове и небольшие достопримечательности — развалины монастыря, часовня. Попросите в отеле собрать вам корзинку для пикника и пообедаете на траве.

Впечатления от Four Seasons

Место: Панораму правого берега Дуная определяет столетнее здание парламента в неоготическом стиле, за ним – купол Базилики Святого Иштвана, величественное здание венгерской Академии наук, и дворец Грешэм, в котором как раз находится отель Four Seasons. Он расположен напротив Цепного моста, который прямиком ведет к Будайской крепости — в общем, вид захватывающий, все достопримечательности как на ладони. У нас был номер с балконом, и мы видели, как на фоне нашей гостиницы фотографировались люди, что всегда приятно.



Здание: Four Seasons открылся в 2004 году после реставрации, в которую было вложено 110 млн долларов. Это одно из самых красивых зданий Будапешта в стиле арт-нуво с зимним садом, величественными лестничными пролетами, мозаикой, витражами и ковкой. В гостинице — 179 номеров, сочетающих элегантность прошлого и люксовый комфорт XXI века. Например, в отеле есть большой бассейн, что редкость для зданий в центре города, очень хороший спа-центр, фитнес-центр и отличный ресторан венгерско-европейской кухни. Мы там с удовольствием завтракали и ужинали. Я бы даже порекомендовала его для знакомства с будапештской кухней.

Номера: Со всеми атрибутами 5-звездочного отеля, и никаких компромиссов: даже самые простые номера очень просторные, большие шкафы для багажа, приятный дизайн, безупречная чистота, несколько подушек на выбор, каждый день свежие фрукты.

Консьерж-служба: Готовность Four Seasons помочь просто подкупает. Будучи в купальне, я замочила голову, а на вечер был запланирован ужин. Не обнаружив на улицах ни одного салона красоты, я пожаловалась на проблему в Four Seasons. И там смогли организовать салон, который, в принципе, работает по записи, всего за 3 минуты.

Кстати, консьерж-служба работает без всякого навязывания. Например, когда мы спросили, как добраться до Сентендре, нам предложили 5 вариантов: на машине представительского класса от отеля, на такси, на рейсовом автобусе, на кораблике, в составе экскурсии.



Мелочи: Мы выезжали из отеля в 6 утра, естественно, еще сонные. Но на ресепшене увидели бесплатные кофе, чай и бумажные стаканчики. Кофе я уже пила в такси и пока доехала до аэропорта, пришла в себя. Такую приятную мелочь я увидела в первый раз, и конечно, это очень приятно.